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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  11-09-2019   με   αριθμό   594   ερώτηση    του    Βουλευτή 
             κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ.   

 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 

διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23074-ε’ από 27-09-2019 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 504/04-09-2019 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, 
αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη 
χώρα μας, η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen, καθώς και η 
προστασία των πολιτών, ιδίως των περιοχών πρώτης γραμμής εισόδου μεταναστευτικών 
ροών. 

Επισημαίνεται δε, ότι από την 20-03-2016 επιστρέφονται στην Τουρκία όλοι οι 
υπήκοοι τρίτων χωρών (ανεξαρτήτως υπηκοότητας), οι οποίοι είτε δεν έχουν υποβάλει 
αίτημα ασύλου, είτε το υποβληθέν εκ μέρους τους αίτημα άσυλου έχει εξεταστεί και 
απορριφθεί. Η επανεισδοχή είναι το τελευταίο σκέλος μιας διαδικασίας, που απαιτεί ατομική 
εξέταση των αιτημάτων διεθνούς προστασίας και παροχή όλων των νομικών διασφαλίσεων, 
με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος δικαίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι, από τις αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες αξιοποιούνται όλες οι δυνατότητες από το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο για την 
επιστροφή των παράτυπων μεταναστών και προς τούτο, συνεργάζονται με άλλους 
Οργανισμούς και Φορείς π.χ. Οργανισμός Ευρωπαϊκής Συνοριοφυλακής και Ακτοφυλακής 
(FRONTEX), Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης (Δ.Ο.Μ.). Παράλληλα, για την επίτευξη 
του ως άνω σκοπού, διενεργούνται, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ευρείας κλίμακας 
οργανωμένες αστυνομικές επιχειρήσεις εντοπισμού αλλοδαπών υπηκόων, των οποίων η 
διαδικασία εξέτασης αιτημάτων ασύλου έχει ολοκληρωθεί, προκειμένου να δρομολογηθούν 
οι διαδικασίες επανεισδοχής τους στην Τουρκία. 
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Στο πλαίσιο αυτό, κατά το χρονικό διάστημα από 18-03-2016 έως 16-09 τ.ε., 
πραγματοποιήθηκαν από τη χώρα μας προς την Τουρκία, με τη συνδρομή του FRONTEX, 
εκατόν οκτώ (108) επιχειρήσεις επιστροφής μέσω θαλάσσης και σαράντα μία (41) μέσω 
αέρος. Παράλληλα, στο πλαίσιο εφαρμογής του διμερούς Πρωτοκόλλου Επανεισδοχής 
Ελλάδας -Τουρκίας και της Συμφωνίας Επανεισδοχής Ε.Ε. - Τουρκίας, από 01-01-2016 μέχρι 
16-09 τ.ε., έχει πραγματοποιηθεί η επανεισδοχή στην Τουρκία σημαντικού αριθμού υπηκόων 
τρίτων χωρών και Τούρκων υπηκόων, αντίστοιχα. 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 19 & 13-09 τ.ε. 
Δελτία Τύπου του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας (www.astynomia.gr). 

 

 
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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ΜΙΧΑΗΛ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ 
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